
  

 
 

 

 

 

 

UKKO.fi käyttäjäkysely  

2017 



UKKO.fi kevytyrittäjien käyttäjäprofiili 
 

Tämän vuotisen käyttäjäkyselyn tavoitteena oli kartoittaa UKKO.fi laskutuspalvelun kautta 

kevytyrittäjinä itsensä työllistävien ammattilaisten kuvaa yleisesti. Kysely toteutettiin sähköisellä 

kyselytyökalulla, joka lähetettiin sähköpostitse eteenpäin käyttäjille. Vastauksia saatiin 

lomakkeen aukioloaikana yhteensä 787 kappaletta.  

 

 

Q2 Ikäjakauma 
 

Kyselyyn vastanneissa oli eniten aikuisia ja nuoria aikuisia. 21–30-vuotiaat olivat suurin ryhmä 

(26,18 &). Toiseksi eniten oli ryhmään 31–40-vuotiaat kuuluvia (25,16 %). Myös 41–50-vuotiaita oli 

noin viidennnes vastaajista (21,35 %). 

Kyselyyn vastanneissa oli runsaasti myös tätä vanhempia 51–64-vuotiaita (20,46 %). Alle 20-

vuotiaita oli 1,65 % ja yli 65-vuotiaita 5,21 % 
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Q3 Asuinpaikka 
 

Kyselyyn vastanneista UKKO.fi kevytyrittäjistä valtaosa asuu Etelä-Suomessa (64,50 %). Toiseksi 

eniten käyttäjiä oli Länsi-Suomessa (21,47 %). 

Hieman pienemmillä prosenteilla käyttäjiä löytyi kyselyn mukaan myös Pohjois-Suomesta (8,26 

%) sekä Itä-Suomesta (7,62 %). Ahvenanmaalla (0,13 %) käyttäjäkunta oli kaikista pienin.  

Ulkomailla asuvia kevytyrittäjiä oli kyselyn mukaan 1,02 % kaikista vastanneista. Kyselyyn 

vastanneiden kevytyrittäjien asuinpaikkatilasto noudattelee jokseenkin Suomen maantieteellistä 

asukastiheyttä. 
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Q4 Koulutustausta 
 

Kyselyn mukaan suurin osa UKKO.fi:n käyttäjistä on korkeasti koulutettuja (52,6 %).  

Kyselyyn vastanneista käyttäjistä 32,27 % oli suorittanut alemman korkeakoulututkinnon ja 20,33 

% ylemmän korkeakoulututkinnon. Toisen asteen koulutuksen oli suorittanut kyselyyn 

vastanneista 40,66 %.  
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Q5 Kevytyrittäjien pääasialliset toimialat 
 
Vuoden 2017 käyttäjäkyselyn perusteella valtaosa 20,97 % kaikista vastanneista UKKO.fi-

kevytyrittäjistä toimi kulttuuri- tai humanistisella alalla.  

Rakennus- ja kiinteistöala oli toiseksi suurin yksittäinen ala, jolla työskenteli 12,33 % vastanneista 

kevytyrittäjistä. 

Näiden lisäksi kyselyssä erottui tekniikan ala (10,04 %), kasvatus- ja opetusala (8,89 %), 

kaupallinen ala (8.89 %) sekä kauneus- ja hyvinvointiala (4,83 %). Käyttäjiä löytyi myös esimerkiksi 

matkailu- ja turismialalta (3,30 %), kuljetus- ja logistiikka-alalta (2,80 %).  

Vähiten käyttäjiä löytyi lakialalta (0,25 %) sekä lääketeollisuuden alalta (0,13 %).   
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Q6 Työskentelymuoto 

 
Suurin osa kyselyyn vastanneista UKKO.fi:n kautta kevytyrittäjinä toimivista käyttäjistä 

työskentelee kevytyrittäjänä sivutoimisesti (52,22 %). Opintojen ohessa työskentelee 11,05 %. 
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Q7 Kevytyrittäjyys eläkkeellä 
 

Yksi kyselyn tavoitteista oli myös selvittää mikä saa UKKO.fi–käyttäjiä ryhtymään kevytyrittäjiksi 

eläkeiässä. Kysymykseen vastanneiden 95 kevytyrittäjän joukosta yhteensä 28,42 % mainitsi 

motiivikseen ajankulun ja virkeänä pysymisen. Tämän lisäksi suurelle osalle tärkeää 

kevytyrittäjänä eläkeiässä toimimiselle olivat lisäansiot (22,11 %).  

Myös mielenkiinto työtä kohtaan (15,79 %) nousi esiin vastauksissa. Yhteensä 8,29 % vastaajista 

mainitsi motiivikseen aikaisemman yrittäjätaustan. Kevytyrittäjyyden helppous (5,26 %) sekä 

tiedon jakaminen (5,26 %) olivat puolestaan yhtä suosittuja motiiveja.  
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Q8 YEL – yrittäjän eläkevaakutus 
 

Työeläkeyhtiöiden päätöksen myötä kevytyrittäjät siirtyivät 1.5.2017 yrittäjän eläkelain eli YEL-

vakuuttamisen piiriin, jos laskutuspalvelun kautta vuoden aikana tienattu työtulo ylittää 7 645,25 

euroa ja, jos yhtäjaksoinen yrittäjätoiminta kestää neljä kuukautta.  

Kyselyyn vastanneista suurin osa (76,81 %) ilmoitti, ettei tällä hetkellä maksa YEL-maksua, mutta 

merkittävä osa (17,68 %) UKKO.fi-kevytyrittäjistä kuitenkin ilmoitti maksavansa YEL-maksua 

tulorajan ylittymisen vuoksi. Yhteensä 5,51 % kyselyn vastaajista ilmoitti maksavansa 

vapaaehtoista YEL-maksua.  

Valtaosa (70 %) vastanneista ilmoitti, ettei YEL-muutos ole juurikaan vaikuttanut keikkojen 

tekemiseen kevytyrittäjänä.  
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Q10 Kevytyrittäjyys 

Vastaajista noin viidennes (22,46 %) on työskennellyt kevytyrittäjänä yli kolme vuotta. Yli vuoden 

kevytyrittäjänä oli toiminut 39,02 % vastaajista ja alle vuoden 19,84 %. Pieni osa vastaajista oli 

myös hiljattain aloittanut kevytyrittäjyyden (3,77 %). 

Halu työllistää itse itsensä (38,20 %) sekä mahdollisuus yhdistää yrittäjän vapaus ja palkkatyön 

helppous (32,62 %) ovat tärkeimmät tekijät ryhtyä kevytyrittäjäksi. Lisäansioiden ansaitseminen 

päätyön ohessa (26,39 %) sekä yrittäjyyden byrokratian välttäminen (24,26 %)  ovat myös 

kevytyrittäjille merkityksellisiä syitä. 

Kyselyyn vastanneista kevytyrittäjistä omasta yrityksestä haaveili 59 % ja oman yrityksen 

perustamista suunnitteli 25 %. 
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Koetko, että kevytyrittäjyys helpottaa siirtymistä yrittäjäksi? 

KYLLÄ 
79,51 % 

EI 
20,49 % 


